



王昌荣在省委政法委员会全体会议上强调 以当好“八个排头兵”的实际行动 做“八八战略”坚定践行者和护航者

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10日上午,省委政法委员会召开全体会议,传达学习习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,研究全省政法系统贯彻落实意见。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,全省政法机关要深入学习贯彻总书记重要指示精神,牢牢把握“八八战略”践行者、护航者的职责定位,切实增强当好“八个排头兵”的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以当好“八个排头兵”的实际行动,彰显浙江政法系统勇立潮头方显担当的新风采,做出深化“八八战略”的新作为,展示新时代浙江政法工作的新业绩。

王昌荣指出,习近平总书记对浙江工作

的重要指示,既充分肯定了浙江15年来深入实施“八八战略”所取得的历史性成就,又赋予新时代浙江工作新的要求、新的使命、新的期望,饱含着总书记对浙江工作的殷切希望和谆谆嘱托,饱含着总书记对浙江干部群众的深切关怀和真情关爱。全省政法系统要把学习贯彻总书记重要指示精神作为当前首要政治任务,结合学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,在全省政法系统迅速掀起学习热潮,确保把总书记的关怀和关爱传递到每一位干警,落实到政法工作的方方面面,努力当好坚持党的绝对领导、落实以人民为中心发展思想、防范化解重大风险、维护国家安全和社会稳定、推动法治建设、锐意改革创新、队伍建设和善谋实干等八个方面的“排头兵”。

王昌荣强调,做好政法工作,推进平安浙江、法治浙江建设,是“八八战略”的题中之义和重要组成部分,也是深化“八八战略”的重要保障。全省各级政法机关和政法干警要进一步深化对“八八战略”这一重大决策部署的认识,深刻把握“八八战略”践行者、护航者的职责定位,以改革开放40周年、“八八战略”实施15周年为新起点,围绕“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”这一主题主线,充分发挥平安浙江建设主力军、法治浙江建设生力军作用。要保持战略定力,秉持浙江精神,开拓创新、砥砺奋进,在维护国家安全和社会稳定、维护社会公平正义、提升基层社会治理现代化水平、加强政法机关党的建设上有更大作为,努力为我省“两个高水平”建设创造

安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

王昌荣强调,要结合学习贯彻总书记重要指示精神,切实把对总书记的衷心爱戴,对总书记核心地位的忠诚维护,转化为勇于担当落实的实际行动,转化为做好各项工作的强大动力。特别是要进一步深入开展“大学习大调研大抓落实”活动,真正把学习贯彻成果转化为克难攻坚的思路举措和各项决策部署的实际成效,推动我省政法工作理论、思路、举措更加符合习近平新时代中国特色社会主义思想,更加符合“八八战略”的精髓和要求。

李占国,朱晨、刘树枝、黄宝坤、朱恒毅、毛善恩、马时明等畅谈学习体会,汇报交流本系统本部门贯彻落实初步打算。

全省优秀网格员 推选活动启动

本报记者 王乃昭

本报讯 经省委政法委同意,由省综治协会、浙江法制报社组织实施的全省优秀网格员推选活动正式启动,活动拟在全省通报表扬优秀网格员200名。

今年以来,全省各地各部门根据《关于总结提升推广新时代“枫桥经验”的工作方案》要求,扎实开展全科网格建设规范提升工程,推动实现“大事全网联动、小事一格解决”。如今,在浙江,共划分了7.8万个网格,配备了23.4万多人的专兼职网格员队伍。此次推选活动,旨在进一步发挥优秀网格员的示范引领作用,激发广大网格员的工作热情,增强他们的责任感、荣誉感和归属感,为他们搭建一个展现自我、接受喝彩的平台。

活动将从全省各地推荐的在岗专职网格员中选出200名优秀网格员。网格员参与推选活动的必要条件是:政治素养高、工作业务熟、岗位技能高、工作成效突出、群众口碑好。此外,参选的网格员还要求有一项技能特别突出:他们或是化解矛盾的高手,能妥善处置网格内各种复杂矛盾,及时应对各种棘手问题;或是排查隐患的标兵,在各类专项排查整治行动中表现突出、发挥作用明显;或是服务管理的行家,在出租房屋、流动人口、特殊人员服务管理等方面工作专业细致、信息掌握全面、手段创新管用;或是宣传教育的先锋,网格内平安三率排名位于同类地区前列……

推选活动由各市综治办协助综治协会按照属地管理原则,组织逐级推荐,经审核、投票、公示等各个环节,最终推选出来的200名全省优秀网格员将由省委政法委(省综治办)发文予以通报表扬。



迎战 “玛莉亚”

台风“玛莉亚”逼近,温州边防启动防台应急预案,疏散游客,装运沙袋,帮助渔船民加固渔船渔排,转移生产设备和生活物资等,做好安全防范。

本报记者 王志浩
通讯员 陈杰 周元斌
李青青 摄

更多防台报道见今日2版

有暖人心的乡音也有连线海外的国际范 打造新时代“枫桥经验”温州样板

本报记者 丁田醒 通讯员 韩宏震

“大数据+人民调解”不仅提高纠纷调解成功率,还为“防调结合”提供数据支撑;乡情警务“以外调外”,让乡警用乡音化解纠纷;家事审判改革,用温情断家事,巧解千千结……矛盾纠纷多元融合化解已成为温州社会治理的一大利器。温州市委政法委相

关数据显示,2017年,温州市受理调处矛盾纠纷量首次突破10万件,调解成功率高达99.35%。

“大数据+人民调解” 带来调解新体验

叶方方,温州市医疗纠纷人民调解委员会调解员,也是今年司法部通报表扬的1000名全国人民调解工作先进个人之一。每年,她都要调解100多起各类医患矛盾纠纷。

“医患纠纷通常比较复杂,往往会因为双方要求不一、分歧较大,使调解工作陷入僵局。”在叶方方看来,依托

大数据建立的“人民调解数据管理系统”大大提高了调解效率,只要输入关键词,类似案例就能智能匹配,方便调解员借鉴赔偿标准、法律适用甚至案例的调解过程等,引导当事人合理调整心理预期,从而提高调解成功率。

温州市司法局基层处处长蔡多多介绍,人民调解数据管理系统自今年1月上线以来,已采集各类纠纷数据40余万件,并实现了全市11个县级、185个乡镇级、5818个村级人民调解委员会和210个行业专业性人民调解组织矛盾纠纷化解工作的网上全程记录管理。

(下转2版)

